



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

黃飛獅

2020年8月6日

### 持續監管青洲山保育問題，防非法違建

青洲山去年因為種種問題而成為全城熱話，但隨著年初新冠肺炎的影響，市民已漸漸淡忘此事，相關問題亦不在眾人的目光焦點，而近日當大家還在討論新通關安排之時，細心的市民，卻發現沉靜已久的青洲山有蠢蠢欲動之跡象。

近日，有青洲居民反映，青洲山附近數月來多了人進出，且每逢假日都有一些小型工程在進行，因此懷疑有人在青洲山內非法違建及住宿，經現場照片與去年比對，發現山腳的廢車場內多了一些鐵帳篷及貨櫃組成的工作間，另山上的修道院屋頂也覆蓋了一些鐵皮，在靠近聖若瑟中學六校旁的停車場亦多了數個白色貨櫃的建築物。青洲山是被評定為具保護價值的場所，內裡資源都是全澳市民寶貴的歷史財產，希望當局能持續監察青洲山的保育工作，盡快進行修復，重整青洲山的雜亂，避免再被破壞。



